Конспект    непосредственно образовательной деятельности по физической культуре   в подготовительной группе (построенной на подвижных играх, игровых упражнениях)
                         
                                      « В  стране  Игралии»
 
Задачи: Упражнять детей в ходьбе в различных видах ходьбы: на носках, на пятках,  на внешней стороне стопы, в приседе; в прыжках:  на двух ногах с продвижением вперёд, в прыжках через предмет вперёд и назад, вправо и влево продвигаясь по кругу;  беге в   разных направлениях с различными заданиями.
Развивать физические  качества: ловкость, быстроту реакции на сигнал, внимание, творческое воображение, координацию движений; волевые качества : целеустремлённость, выдержку, инициативность, организованность.
  
Формировать потребность в ежедневной двигательной деятельности. Воспитывать доброжелательность в отношениях со сверстниками, уверенность в своих силах.
Предшествующая   работа: разучивание подвижных игр.
Методы обучения: словесные – беседа,   объяснение  игровых упражнений,  пояснения, указания, команды, распоряжения, сигналы; наглядные – показ ребёнка.
Оборудование: Экран, проектор,   листы бумаги ½ листа А4 белого и голубого цветов  по количеству детей, посылка, письмо, обручи – белый и голубой,   панно-  с наклеенными  шариками,   музыка в записи для игр, релаксации «Шум леса, голоса птиц», цветы плоскостные 10 шт, изображения спортивного инвентаря. 
Ход:
Вводная часть:
 Воспитатель:  Внимание, внимание!  Спешу вам сообщить:                                                                         Я  видео- сюрприз  хочу  вам предложить! ( смотрим на экран) Показ презентации.  Журавушка - это  детский сад. В центре Климова находится, много там ребят.                                      Ну- ка,  отгадайте, чем ребята занимаются и как группа называется?                                           

Вы узнали  кого- нибудь на этих фотографиях? Что вы делали? Назовите ваши любимые подвижные игры. Ребята, а вы хотите поиграть? Я знаю одну страну, она называется Игралия. Хотите отправиться в эту страну, чтобы  поиграть?  Вы будете показывать  свою   ловкость,  выдержку, быстроту.
                  Приглашаю всех друзей   в  страну Игралию   скорей.
Повернитесь все направо и шагайте побыстрей!                                                                                                          ( ходьба в обход по залу в колонне по одному- 20 сек)
(Дети с воспитателем выполняют упражнения под музыку)  

Руки вверх поднимем дружно  - на носочках идти нужно,  
(ходьба на носочках, прямые руки вверх- 25 сек )
Руки в стороны разведем и на пяточках пойдем,                                                                                                      (ходьба на пятках, руки прямые в стороны-   25 сек)
Руки на пояс уберем - на внешней стороне стопы пойдем.                                                                                         (ходьба на внешней стороне стопы, руки на поясе- 25 сек)
Прыгать мы умеем, ну-ка, веселее!   (прыжки по кругу - ноги вместе, руки на поясе- 25 сек)
Побежим по кругу, рукой помашем другу    (бег по кругу- 1 мин)
переходим на ходьбу
Раз-два, раз-два, отдохнуть пришла пора!   (дети останавливаются )
Бегали  вы  дружно - восстановить дыханье нужно.
Воспитатель: После такой разминки не плохо - бы окунуться в прохладную воду, и поплавать.  Выполним   дыхательное упражнение «пловец»:  делаем глубокий вдох носом, руки вперёд,   выдох    ртом, разводим руки в стороны. 3  раза)

Основная часть
Воспитатель:  Ребята, у меня есть для вас ещё  сюрприз- это посылка, которая пришла в детский сад, посмотрим, что внутри. Здесь письмо,  сейчас  я вам его прочту.

 Читает письмо:   Я – веселый ветерок.  Шлю в подарок вам листок.
Интересно с ним играть, но попробуй отгадать, 
Чем листочик может стать? 
Ребята, сейчас я вам раздам по листочку и загадаю первую загадку    о том, что можно сделать  из  него.

      Ах, папа, как же нелегко  быть настоящим моряком.
      Вот подрасту и сам смогу   смотреть в … (подзорную трубу) 
Воспитатель:  Для дальнейшего путешествия нам нужна подзорная труба. Как вы думаете,  мы сможем её сделать из листа бумаги? А как? Правильно,   свернув листок трубочкой. А теперь найдём,   поворачиваясь на месте и смотря в подзорную трубу:                                        изображения  спортивного оборудования  круглой формы.
изображения  спортивного оборудования  синего цвета.
Правильно назвали, молодцы!                                                                                                                                      
Отгадайте вторую загадку:    Чтоб не мокнуть под дождем  крышу мы с собой берем (зонт)
Воспитатель:  Поиграем в игру – «Разноцветный зонтик».                                                        Напомню  правила.  Лист бумаги - это   зонт.     Когда будет звучать  весёлая музыка вы будете выполнять ходьбу врассыпную по залу,    держа лист бумаги в руках,  когда заиграет  музыка дождя    - вы  останавливаетесь, и закрываете  листом бумаги ту часть тела, которую  я назову.   (голова, живот, колени, лицо, плечо  и т.д.).    Я проверю, кто будет внимательным.    Игра  поводится  3 раза 
                                                                                                                                                         Воспитатель:  Молодцы, ребята, все  старались быть  внимательными и правильно выполняли задания. 
А теперь   слушайте следующую  загадку:  пусть мала я ну и что ж, ты меня перешагнешь,
 Но как дождика дождусь,  на весь двор я разольюсь (лужа)
  Дети: Лужа. 

 Игровое задание  «Перепрыгни лужу».
Воспитатель: Ребята, а вы   прыгали  когда -нибудь  через лужи? Вот сейчас и покажете, как вы умеете это делать.  Для этого надо построиться   в круг.   Наш листок бумаги может превратиться в лужу, положите его перед собой на пол. Будем  перепрыгивать лужу: сначала на двух ногах вперёд и назад. Кто из вас  может  показать? ( Саша покажи) Правильно,  не забывайте отталкиваться одновременно двумя ногами, приземляться  легко, на носочках,  на согнутые в коленях ноги, прыгая назад,  не намочите ноги, прыгайте дальше. Начали ( прыжки – 30 раз под музыку)  Молодцы. Шагаем на месте.

  Теперь  станем боком к листку и будем перепрыгивать правым и левым боком. Начали                    ( прыжки – 30 раз  под музыку, ходьба на месте)   
 Молодцы, все хорошо прыгали, справились с заданием, были выносливыми, старались прыгать далеко.
Есть ещё  неразгаданная загадка.

Строители кирпичики друг к дружке возлагают,                                                                                    Что строят эти люди? Быть может, кто-то знает? (  дом)
 Дети: Дом.
Воспитатель:  Поиграем в игру   «Найди свой дом»      Вспомним    правила.
 Встаньте  на  лист. Вот, ребята - это дом и в этом доме  вы  живёте.   Посмотрите влево  и запомните соседа, затем вправо и  тоже запомните своего соседа.
Под быструю музыку  вы будете  выполнять  движения, которые я буду называть: 
По окончании музыки  вы  занимаете  свои домики, ребята, будьте осторожны, когда будете становиться на листок, чтобы не поскользнуться.   Будьте внимательны: Начали: 
Движения:  1 раз - бегаем легко по кругу,                                                                                                         2 раз - прыгаем подскоками по кругу ,                                                                                                                                3 раз - ползаем  по- медвежьи   по кругу  ( на ладонях и стопах)    Проводится 3 раза.  

Воспитатель: Молодцы,  все правильно нашли свои дома. ( первыми   были  Влад, Саша, Алина  ) 
А теперь у меня есть вопрос  к самым догадливым. Как можно нести листок бумаги без помощи  рук? (Дети придумывают свои    варианты  и показывают) . Молодцы,  вы   проявили смекалку и сообразительность.
  
Воспитатель: А теперь,  чтобы продолжать наши игры в стане Игралии, мы наш лист  бумаги превратим в шарик.   
 
Игровое упражнение « Шарик»
Мы листочек трем, трем – трем листок двумя руками
 Мы листочек мнем, мнем – мнем листок двумя руками
 Мы в руках его катаем – катаем в руках как шарик
 И сильней его сжимаем – сдавливаем в кулачке
 Круглый шарик получаем - показать комок на ладошке.
                  Воспитатель:  А теперь мы с ним поиграем в игру соревновательного характера, в которой вы     будете проявляя   своё        внимание и выдержку.  ( Воспитатель кладёт обручи в центр зала) 
                «Чей   кружок быстрее соберётся»    (игра быстрой подвижности)                                                                                                                                                   
Вспомним   правила:   Под музыку вы будете бегать быстро по кругу друг за другом,   на сигнал  «обручи» - вы построитесь возле обручей того цвета,   какого цвета у вас шарики, будьте осторожны при беге врассыпную. Выигрывает тот кружок, который построился первый, будьте внимательны, действуйте только после сигнала. Во время  бега будьте осторожны, не сталкивайтесь друг с другом.
    Воспитатель:  А сейчас мы немножко изменим правила: вам надо будет поднять руки вверх, стоя          возле обруча ( Играя последний раз – руки  убрать за спину). Проводится 3 раза 

 Воспитатель: Молодцы,  вы были внимательны, выдержаны, действовали по сигналу, правильно выполнили задание. 
Дыхательное упражнение «Сдуй шарик с ладошек»     
После быстрого бега,  нужно восстановить дыхание. Положите  шарик на ладошки,  представьте, что подул    весенний  ветерок,  носом вдохните побольше воздуха,  при выдохе - ртом  старайтесь сдуть  его.   Выполнить   3 раза. 
Воспитатель: А теперь  продолжим  соревнования, у нас получилось две команды: голубые  и белые.

  Команды покажут свою ловкость, настойчивость, выдержку в эстафете 

«Кто быстрее пронесёт шарик на ладошке»       (Воспитатель расставляет конусы)
Правила:   Бежать змейкой, оббегая конусы.  На вытянутой руке   нести шарик,  стараясь его не уронить,  положить его в обруч, назад возвращаться бегом  по прямой. После выполнения  передавать эстафету следующему, касанием руки до плеча, только после этого бежит следующий.                                                                                                                                                   Нельзя  ладошку   закрывать, держать шарик пальцами, начинать эстафету без передачи.                                                                                                                           Проверим,   чья команда выполнит эстафету первой, не нарушая правил.
 Молодцы, старались выполнять правила  ( Воспитатель убирает конусы) 

Заключительная часть: 
Воспитатель: Название заключительной  игры  в нашей  стране  Играли    подскажет загадка:
 Звенят, поют, торопятся  в весенние деньки, и  в реки устремляются  со звоном…(Ручейки)
 Ребята, а вы знаете игру про ручейки? Дети: Да! 

Воспитатель: Как она называется? 

  Подвижная игра  «Ручейки и озёра»   ( малой подвижности)
Воспитатель:  Кто из вас может  напомнить  правила игры? (   На  сигнал  «Ручейки»   вы  бегаете    в разных направлениях, стоя друг за другом . На  сигнал  «Озера»  перестраиваетесь в круги, взявшись за руки.      Выигрывает колонна, которая первой  построится  в круг -  ровный и красивый.  Внимательно слушайте сигналы. Игра  повторяется  3 раза под музыку.
Релаксация «В весеннем лесу»

Воспитатель:  Молодцы, все старались. А сейчас отдохнём  и послушаем звуки леса.                                       Сядем удобно, закроем глаза,   расслабимся.).  Представим, что мы на лесной полянке.  Над нами   голубое  небо, по  нему  плывут большие пушистые облака.  Легкий ветерок гонит облака дальше  и  освежает  ваше лицо.  Давайте  глубоко вдохнём аромат весеннего леса - хвойных деревьев, набухающих почек, первых весенних цветов.  Мы слышим шум голубой речки, пробудившейся ото сна, и веселое пение птиц. Открываем глаза и встаём.
Воспитатель: Вот и подошло к концу наше путешествие  в стране  Игралии, в  котором  нам сегодня помогал листок бумаги. Какие   игры   вам понравились?  Хочу вас всех похвалить, вы  показали свою быстроту, ловкость, выдержку,  внимание.  В такие игры вы можете поиграть  дома с вашими родителями, сестричками и братиками.  А  у меня, для вас ещё остался последний сюрприз. Чтобы вы вспоминали о нашей встрече, предлагаю вам закончить это панно, прикрепив   в недостающих местах      шарики -  возьмите их из обручей. У нас получилась весенняя картинка с голубым  ручейком, белым облаком и ярким солнышком.  Вам понравилась она? Я дарю  её вам.   Давайте отнесём её в группу, чтобы вы могли показать и рассказать  своим родителям,  чем мы сегодня с вами занимались.
